

Глава Луганской Народной Республики Леонид Пасечник объявил **2022 год** в Республике Годом антифашистской подпольной организации **«Молодая гвардия»**. В этом году в сентябре исполняется **80 лет** со дня создания организации. Но ей было суждено просуществовать недолго... С августа 1942 г. по февраль 1943 г. организация вела самоотверженную героическую борьбу против немецко-фашистских захватчиков...



## Организаторы Краснодонского комсомольского подполья



Виктор Третьякевич



Олег Кошевой



Иван Земнухов



Громова



Сергей Тюленин



Любовь Шевцова



Иван Туркенич



Василий Левашов



В июле **1942-го** Краснодон заняли фашисты. Несмотря на это, в городе появляются листовки, загорается баня, которую подготовили под немецкие казармы. Всё это смог сделать один человек. Сергей Тюленин — 17-летний парень.

Кроме этого, он собирает молодых ребят для борьбы с врагами. Ребята печатали листовки, собирали оружие и медикаменты, уничтожали машины противника. На их счету десятки освобождённых военнопленных. Благодаря им, тысячам людей удалось избежать каторги. Молодогвардейцы сожгли биржу труда, где сгорели все поимённые списки людей, подлежащие к выезду на работы в Германию. Самый известный их поступок — появление к 7 ноября красных флагов, развешанных на улицах города.

Однако в результате предательства организация штаба была раскрыта. 1 января 1943 года начались аресты. Большинство ребят арестовали, бросили в фашистские застенки, подвергли страшным

пыткам.



краснодонца каратели расстреляли, их тела сбросили в шурф заброшенной шахты №5. Остальных арестованных казнили в Гремучем лесу. Членам штаба посмертно присвоены звания Героев Советского Союза. Имя Виктора Третьякевича было предано забвению из-за клеветы только в 1960 году его реабилитировали.

Шурф шахты №5



